

**Előfizetési ár**  
 helyben házhoz bordva,  
 vidékre postán küldve:  
 Egész évre ..... 32 K  
 Félévre ..... 16 K  
 Negyedévre ..... 8 K  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 III. kerület, Arany János-utca 8.

# KECSKEMÉTI LAPOK

KECSKEMÉTI PÉNSÉGI

## PÖRÖGTELLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap,  
 hétfő és  
 ünnepnapon kivételével.  
 A lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok a szerkesztőség és  
 kiadóhivatala intézendei.  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 III. kerület, Arany János-utca 8.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarészvénytársaság.

### Ősz.

Boldog, békés években szines, örven-  
 dező sorok születtek az őszi. A betaka-  
 nított bő természettel nyugodtan néztünk: a  
 tél elé s évről évre csak a szőlősgazdáink  
 sirását kellett részvétellel tolmácsolnunk. Ma  
 ezer gonddal lépjük át a langyos szeptem-  
 ber küszöbét s bizakodással talán csak a  
 szőlősgazda várhatja eljövendő dus szü-  
 retjét.

A kecskeméti nyár nem hozott dus  
 arányt. Az eső májusban messze került  
 bennünket, hasztalan szomjazott a föld,  
 ritka maradt a vetés, gyengék a szemek s  
 a kecskeméti termést csak talán ökegyel-  
 messége Windischgrätz közéletelmzési  
 miniszter ur merle magasra taksálni. Talán  
 májusban találkoztunk a kecskeméti földek  
 felé szálló »terhes« felhőkkel s e boldog  
 pillanatban megállapította az általunk köz-  
 életelmzési célokra beszállítandó mennyisé-  
 get. A felhők, ki tudja, merre mentek, mi  
 csak azt tudjuk, hogy már eddig sokkal  
 több gabonát szállítottunk be, mint tavaly  
 a három rekvizitálaskor. Mikor tehát tegnap  
 a kecskeméti nép-képviselőtében városunk  
 vezetői a gabonaellátás ügyében kopogtat-  
 tak a közéletelmzési miniszternél, illő volt,  
 hogy megértéssel és részvétellel legyen el-  
 látatlanjaink ácsorgása iránt s kivételes  
 kegyelemmel néhány biztató ígéretet  
 legyen.

A mindennapi kenyérünkért még so-  
 kat kell imádkozni: és ácsorgani s ezzel a  
 szomorú gondolattal kell várni nemcsak az  
 őszt és a telet, de a tavaszt és nyarat is  
 s végig e szenvedésekkel teljes esztendő-  
 ket, amíg fel nem virrad a vérző emberi-  
 ségnek. Addig sohasem lesz elegendő a  
 termés, mert a szűk termésnek is megállapít-  
 ják feleslegét, amin éhes szövetségesek  
 osztognak. S addig ezer gondunk lesz nem-  
 csak a kenyérről, de a hozzá való szalon-  
 nával is.

A kenyérünk kevés lesz s a tavasz-  
 szal az ellátatlanoké bizonyára kukoricás,  
 s szalonnánk — a legszűkebbre szabott.  
 A ruhánk marad a régi, a kifordítottat meg-  
 int visszafordítottatjuk. A cipőnket majd át-  
 járja a hóvíz, egészségünket támadják majd  
 a fűtetlen szobák. S az őszi eljövendő küz-  
 delmei elé legnagyobb aggodalommal néz  
 az igazi ellátatlan: a tisztviselők, tanítók,  
 tanárok, bírók. A katonatisztek megéhe-  
 tésén most könnyített a kincstár. Leszállította  
 egy hónapra illetékes majdnem száz korona  
 élelmezési pénzüket azzal az indoklással,  
 hogy miután elrejtették a husztalan napo-  
 kat, sokat megtakaríthatnak.

Elváltozott életet talált itt már ötöd-  
 ször az őszi. Harvadó színeiben elhal az öröm  
 és reményesség. Mászor csodálatos  
 fényességű és erejű az őszi nap, ma csak  
 halvány sugára tűz le, amelyen át a jövő tit-  
 kait leshetjük: mikor lesz régi szép a kecs-  
 keméti őszi. A mostani csak a fűtöket fogja  
 megnövelni, amihez mennyi minden kell  
 még, hogy örömmel köszöntsük szeptem-  
 ber elsejét.

**Hány tanuló járhat egy osz-  
 tályba?** A vallás- és közoktatásügyi mi-  
 niszter elrendelte, hogy a fiuközépiskolák  
 egyes osztályába külön engedelem nélkül  
 legfeljebb 68, a leányközépiskolákba pedig  
 osztályonként legfeljebb 45 tanuló vehető fel.

### Harcok a Hétközség fensikjén.

Budapest, augusztus 31.

Gleisz hadszíntér:

Moritól délre lovassági rohamesapa-  
 taink megtámadtak egy ellenséges támasz-  
 pontot és a megzsaló legénység egy részét  
 elfogták.

A goncei völgyben is sikerrel dolgoz-  
 tak rohamcsapataink.

A Hétközség fensikjén a harcok levé-  
 kenység telumenen növekedett. Asziagonál  
 és a Col del Rorsótól északra az ellenség  
 heves tűzérési előkészítés után több elő-  
 retörési kísérlet meg, amelyeket részint tü-  
 zelésűnkkel, részint ellenlökéssel vissza-  
 vertünk.

Tegnap reggel nagy repülőgépeink  
 megtámadták Monte Belluno pályaudvarát  
 és 50 bombát dobáltak le.

Délkeleti (macedón-albán) hadszíntér:

Albániában nem volt nagyobb harci  
 cselekmény.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

### Városi közgyűlés.

Csekély érdeklődés mellett nyitja meg  
 a közgyűlést Patay Tibor főispán. A polgá-  
 rmeister jelentés elhangzása után, Györfly  
 Pál főjegyző felolvassa és ismerteti Deb-  
 recen átiratát, melyben Debrecen kéri, hogy  
 a közléllás adminisztrációja városi tiszt-  
 viselők munkaköréből vétezzék ki és ezo-  
 ket a munkálatokat a központok tisztvi-  
 selői végezzék.

Debrecen átiratát a közgyűlés párt-  
 fogólag megévéá tette. Ugyancsak Deb-  
 recen egy másik átiratát is, melyben a köz-  
 pontok államosítását sürgeti.

Majd a város cukorkezelése tárgyá-  
 ban felmerült vadakról szóló tanácsi jelen-  
 tés olvastatott fel. A felmerült azon vád  
 terjesztői ellen, hogy a város a cukrot  
 nyerészkedés célokból eladja, a polgár-  
 mester megindítja az eljárást.

A Gazdasági Egyesület négy indít-  
 ványa került sorra, amelyek közül kettőt  
 Sándor István polgármester javaslatára a  
 legközelebbi közgyűlésre halasztotta a tör-  
 vényhatósági bizottság. A javaslat elfoga-  
 dása után Grasselli Miklós, mint a Gaz-  
 dasági Egyesület ügyvezető elnöke szólalt  
 fel. Beszéde elhangzásával a Gazdasági  
 Egyesület letárgyalandó két indítványát,  
 hogy a közgyűlés titkazon az Ausztriával  
 való egységes kenyérfront eszméje ellen  
 és kérje az árpának zabtakarmánnyal való  
 felcserélését, egyhangulag elfogadják.

Következő tárgya a közléllási alapnak  
 2 millió koronáról 5 millió koronára való  
 felemelése iránti tanácsi javaslat volt. Ezzel  
 kapcsolatban Gy. Papp József helyesli az  
 alap felemelést, de jobb közléllást kér.

A közléllás kérdésében felszólt Sándor  
 István polgármester, Zimay Károly tanács-  
 nok, aki a malmoknál lévő ácsorgások okaira  
 vonatkozólag hivatkozik a Kecskeméti La-  
 pok hasábján közzétett nyilatkozatára, mely-  
 ben többek közt hiábavalónak tartja a  
 buza és árpa kiadásának sürgetését. A kellő  
 mennyiségű buza és árpa feltétlenül meg-  
 fog érkezni és legközelebb kiosztásra ke-  
 rül. Györfly Pál főjegyző cukor- és sertés-  
 éllátásra vonatkozólag szólalt fel. A felszó-  
 lalások kapcsán a gabonakiosztásnál egye-  
 sek protekciós figyelembevételé miatt egy-

kis vjhar keletkezett, amely a polgármester  
 felszólalása után csakhamar lecsillapult. —  
 Ezek után a közgyűlés a közléllási alap-  
 nak 5 millió koronára való felemelését el-  
 fogadta.

Több kisebb tárgy elintézése után  
 Zimay Károly tanácsnok bemutatja a köz-  
 életelmzési miniszternek a város közönsé-  
 gére kivetett gabona beszoállítására tárgyá-  
 ban leiratát, amelyben a közéletelmzési mi-  
 niszter értesíti a várost, hogy 130.000 mé-  
 termázsa gabonát vetett ki a városra, mely-  
 zet ha időben be nem szorgálat, rekvizitá-  
 lást rendel el.

A kivetett gabonakivétel leszállítása vé-  
 gett és egyéb ügyekben küldöttség járt a  
 közéletelmzési miniszternél. A küldöttség  
 kérelmet jöindulatu pártfogásába vette a  
 miniszter, de határozott választ nem adott  
 a kivetelt kvóta leszállítására. A küldöttség  
 egy másik kérelmét, hogy a város lehető-  
 leg maga gondoskodik zsirszükségletéről,  
 a miniszter hasonlóképp pártfogólag vette  
 tudomásul.

Ezután több kisterületi vérosi föld  
 eladása iránti tanácsi javaslat került sorra.  
 A közgyűlés mindegyik javaslatot kifogás  
 nélkül elfogadta.

Nagyobb érdeklődést kellett a hadi  
 rokkantak, özvegyek és árvák részére a  
 honvédelmi miniszter által felállítandó el-  
 árusító pavilonok létesítéséről szóló tanácsi  
 javaslat, mely kéri, hogy a város adjon  
 helyet a felállítandó bódéknak. E tárgyhoz  
 Vértessy József, dr. Jámor József, Faragó  
 Béla, dr. Kiss György, Sándor István polgá-  
 rmeister szölkak hozzá. Vita tárgyát ké-  
 pelté az, hogy a templomok előtt szabad  
 legyen e az árusításokat megengedni. Több-  
 irányú véleményél és ellenvéleményél  
 szemben a közgyűlés elfogadta Sándor  
 István azon indítványát, hogy előbb meg-  
 kell kérdezeni az egyházakat, vajjon helyes-  
 lik-e, vagy nem helyeslik templomaik előtt  
 a hadirokkantak árusítását,

Több kisebb tanácsi javaslat egy-  
 hangu elfogadása után Patay Tibor főis-  
 pán 11 órakor az ülést bezárta.

### Heti krónika

**Kezdődik az iskola.** Szeptember az  
 iskola hónapja. Vége a szép, nagy vaká-  
 ciónak. A vezércikkék ilyenkor ugy emlé-  
 keznek meg a mai dátumról, mint az ifjúság  
 örömmappjáról, pedig a legtöbb diáksziv  
 legalább annyira sajnálja a vakációt, a köny-  
 nyelmű nyarat, mint drukkol az Iskola kez-  
 detétől. Azonban hamar beleszoknak az  
 iskolai munkába is. Már augusztus vége  
 felé élenken tárgyalják a diákok az eshe-  
 tőségeket. Epen úgy, mint a honatyák az  
 új parlamenti ülésszakot. Megbeszélnek az  
 eseményeket személyi és tárgyi szempont-  
 ból. Ki lesz az új osztályfőnök? Külön-  
 sen ez izgatja a kedélyeket. Mert az osz-  
 tályfőnök egyénisége nagyban hozzájárul  
 a diákév kellemességeihez. A diákok sza-  
 bad mozgása, a fiatal szív és kedély sza-  
 badabb kiténgése nagyvön sokat függ a meg-  
 értő tanári felogatóstól. Sok szóbeszéd tárg-  
 ya, jönnek-e új fiúk az osztályba? A régi  
 időben a Cserespe előni könyvpiacra le-  
 hetett rendkívül jó információkat kapni az  
 érdeklődésre.

Milyen kár, hogy megszűnt a régi  
 könyvpiac. Olyan bájos mozzanata volt ez  
 a muli időknél. Kecskemétnél emlékezetes

speciálitása. Sok híres emberünk fordult meg ottan jóformán egy félszázadon keresztül. Szeptember elsején reggel összebeszélés nélkül ott volt minden diák. Az utak, a régiek. Találkoztak, ismerkedtek. Megérkeztek a délvidekiek. Jöttek jóraivaló sváb, román atyafiak a fiaikkal. Megkezdődött a heves alku a régi könyvekre. A fiúk életrevalósága kiütöközt az alkukban és seftekben. Voltak már akkor is árdragitók, akik még júliusban és augusztusban összeszedték a könyveket olcsón és szeptemberben drágán eladták. Sőt ügynökeik is voltak. A fiuk ragyogtak a boldogságtól és örömtől és szinte féltek, hogy elmúlik a könyvvásár napja. A boldog ácsorgást még kellemesebbé tette a diákság barátjának Goldbergernek figyelmes kiszolgálása, aki ott a helyszínen főzte a kitűnő szaftos virstíket. Adta ötért — tormával. Minden, minden drágább lett azóta, csak az élet lett olcsóbb.

**A tiszai halászatról** írtunk a héten és a Tiszáról. A miénk ez a gyönyörű folyó és mégis annyira távol esik tőlünk. Igazán el lehet mondani, ha áradás utján is, de a Tisza inkább jön hozzánk, mint mi hozzá. Vadidegen a kecskeméti embernek a víz. A homok a világunk.

A szőlőt szeretjük, a gyümölcsöt és azzal bajlódunk, bibelődünk szeretettel. Jóformán el sem tudjuk képzelni, hogy van ember, aki idejeivel szívével a vízhez és a vízi foglalkozáshoz van növe. Pedig a határunkban van sok olyan ember, akinek az élete a vizen folyik le és ami nekünk a Kiskőrösi út, vagy a Nagykovácsi-utca, az nekik a tiszai csónakázás. A szikrai halászkor már gyermekkorukban hozzánőnek a Tiszához és elsorvadnak, elhervadnak, ha onnan elviszik őket. A kis Prigli Károly egy kis halászfalu, hat éves korában éppen úgy kiszökött a Tiszához, mint a városi gyerekek az utcára. Eloldta a ladikot és nekivágott a nagy víznek. Kis péccéjével fogta a halakat. A halászyereket hiába adják mesterségre, vagy a városba, végül annak szíve vissza a legmagyarabb folyóra. Ezt a nemes szenvedélyt ápolni kell a szikrai fiukban és módor találni arra, hogy amint a tenger melletti fiukból lesznek a legjobb tengerészek, a szikrai gyerekekből a kecskeméti halászat megszervezésével a város közéletmezésének kitűnő munkásai váljanak.

**A vasuti perronra** nem szabad többet jegy nélkül ki menni. Ez is egyike a sok háborús rendelkezésnek, amellyel agyonütük a régi szép idők szokásait. Az a fogalmazócska, vagy titkárocska, aki ezt az újítást kitalálta és a vidreke is ráhuzta, csupán a fővárosi üzletszaga levegőt ismeri és fogalma sem volt róla, hogy ennek a rendelkezésnek a bunkójával a vidéki élet régi szép emlékeibe vág bele. Hej milyen szép volt a mi régi vadszölős állomásuk. Vasárnap odatódult ki az egész város. Az ötvenes években öreg magyarok vitakoztak ottan, hol is van a ló befogva abba a furcsa gépzetbe. De hétköznap délelőtt a futárnál találkoztak a város legszebb asszonyai, leányai és első gavallérai. Láber bácsi, az aranygalléros házigazda, alig győzte üdvözlölni a sok bájos ismerőst. Milyen gondtalan, egészen más idők voltak azok, mint a maiak. Ma nemcsak élni, de sétálni sem hagyják az emberek

**Beteg asszonyoknál,** főleg a változás éveiben, a természetes Ferencz József keserűvíz a vérnek az agyba, a tüdőbe és a szívbe való tödulását gyorsan elhárítja, a hasi szervekben keletkező pangásokat, továbbá az emésztés renyhességét biztosan és kíméletesen megszünteti.

**Adakozás.** Varga István elhalozása alkalmából koszorúmegváltás címen Szalkai Sándor 40 koronát adományozott a Hadsegélyző Bizottság alapja javára.

Telefon 141

## NAPI HIREK.

Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 8.

**Naptár:** 1918. év, szeptember 1., vasárnap. — Róm. kath.: Órangyalok. — Protestáns: — Örög-orosz: 1918. év, augusztus hó 19., András vt. — Izraelita: 5678. év, Elul 24. — Napkelte 6 óra 18 perc. — Napnyugta 7 óra 41 perc. — Naphossza 13 óra 23 perc. — Holdkelte 2 óra — perc, éjjel. — Holdnyugta 5 óra 30 perc, délután. — Újhold szeptember 5-én, 12 óra 44 perc, éjjel.

**Időjárás:** A központi meteorologiai Intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változó, helyenként csapadék, hűvös.

## Sir a tömeg.

Pénteken délelőtt pontosan pár perccel déli 12 óra előtt több egykedvű orosz fogoly, két nyugágyt vitt a kecskeméti állomás peronján és csöndes nyugodtan letették egy helyen. Nézem a jelenséget. A nyugágyakban szomorú arcu, bekötözött fejű nehézsébesültek pihentek. A testi fájdalom olykor-olykor akaratlanul is előtört szenvedőnek látszó arcukon.

Négy esztendő, örökösnek tetsző látvány.

Azt gondoljuk, hogy az emberek szíve már megfáradt a sok borzalomtól.

Pedig dehogyan van így!

Kint a vasutállomáson nagyon sokan meggyőződhetek az ellenkezőről...

Rajtam kívül több száznak feltűnt, látják valamennyien, hogy a két sebesült rövid idő alatt egész kis csödület veszi körül, leginkább asszonynépség és a teljesen idegen járókelők szemeiben könny jelenik meg.

Öszinte könny, nem színpadí. A könynyektől hamarosan megnevésülnek az arcok és megdöbbenve veszem észre, hogy a körülállóik kíváncsi tömege csendesen sírdogál. Többen, persze asszonynépség, arcukat zsebkendőbe borítják és úgy sírnak. Mintha nagyon szeretett rokon halalos ágyához járultak volna. Mindez pedig teljesen valóság, szem és fűtanuja voltam.

Meddig tart még a népeknek irtózatos temetkezése? (II)

**Olvasóinkhoz.** Lapunk előállításához szükséges anyagok árának háboru alatti emelkedése még ma sem szűnt meg, sőt napról napra felelő szökik. Papirt ma már huszszorosan áron is alig lehet venni, a festék szinte megfizethetetlen, a nyomdai munkásságnak a napokban is kellett emelni háborús póllékát. Ezek a nehéz viszonyok kényszerítenek bennünket arra, hogy e nagy terhek egy részét előfizetőinkre és olvasóinkra hárítsuk át lapunk árának mérsékelt felemelésével. E kikerülhetetlen áremeléssel szemben igyekezni fogjuk lapunkat a háboru alatt is mindenképp fejleszteni s közönségünknek tartalmas és megbízható lapot adni. Lapunk előfizetési ára szeptember 1-től úgy helyben, mint vidéken **negyedévre nyolc korona. Egyes szám ára tizenkét fillér.**

**Kitüntetés.** Dr. Adorján Imre vitéz magartartásáért és kitűnő szolgálata elismerésül megkapta a koronás vaséremkeresztet és a bronz vitézségi éremet.

**Egyházi lisztzükséglet.** A közéletmezősi miniszter rendelkezéssel megengedte, hogy a vallási szertartások céljaira szükséges lisztmennyiség betudható a lelkészek lisztzükségletére.

**Az Országos Hadigondozó Hivatal** nagysomkúti (Szatmár megye) nevelő intézetében fű hadiárva és rokkant apák fia részére 150 ingyenes helyre pályázat van hirdetve. Bővebb értesítést ad a hadigondozó népiroda, (ref. új kollegium)

**Beiratasi értesítés.** Dr. Szalontayné Pócsy Mária nyilvános jogú magán elemi iskolájában a beiratások f. évi szeptember hó 2-án, 3-án és 4-én tartatnak, délelőtt 9—11-ig, Jókai-utca 12. szám alatt. — Az iskola által kiadott bizonyítványok az engedélyező vall. és közokt. miniszteri rendelet értelmében az állami, községi vagy felekezeti elemi iskoláival egyenrangúak.

**Mértékhitelítés.** Az időszakos mértékhitelítések szeptember 16. től, november 9. ig tartatnak meg. A jelentkezés meghatározott idejéről az illetők annak idején hirdeménnyel értesítettek.

**Iskolai beírás.** A református tanítóképző-intézet első osztálya szeptember hóban megnyílik. A helybeli (nem az internátusban lakó) tanulók beírása szeptember 13-án délelőtt 9 órakor lesz az új kollegium II. emeletén levő igazgatói irodában (Rákóczi-ut felüli rész). Az évi tandíj reformátusok és helybeli agostai vallásuk részéről 150 K, más vallásuk részéről 200 korona. Pótlilletékek: Zongorahasználati-díj 10 kor., slójdanyagra 4 kor., nyugdíjilleték 12 korona. A tandíj felét és a főbbilletékeket a beírás előtt be kell fizetni az egyházi pénztárba. Az igazgató naponta délelőtt szívesen ad részletes felvilágosítást a fenti jelzett irodában. Az igazgatóság.

**Meghívó.** A kecskeméti szentkirályi országosan szervezett Magyar Gazdaszövetség a szentkirályi Katolikus Olvasókör helyiségében folyó évi szept. 8-ikán, vasárnap, Kisasszony napján jótékony célú táncmulatságot rendez, melyre az érdeklődőket ezuton is tisztelettel meghívja a Rendezőség.

**Nagy football-match.** Vasárnap, szeptember 1-én délután 1/2 óra órákor nagy footballmérkőzést tart a KAC. csapata s erre a mérkőzésre a Jozsefvárosi S. E. I csapatát fogja itt vendégként látni. A KAC intézősége azon igyekszik, hogy lehetőleg a régi jó csapatát állíthassa sorompóba s a legelső csapatból Bigl, Deutsch, Farkas, Baltás, I., Baltás II., Olajos, Stricker és Zaborecky jutnak szerephez.

**Halálozás.** Molnár József korházgondnok neje Pongrácz Judit hosszú és suyois betegség után pénteken délután 57 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Szentháromság temető halottas házából.

**Elveszett.** Kedden délelőtt 10 óra tájban, a Széles-utcáról, két szőke malac, 6 hónaposak. Ismertető jelük: egyik kan, keskenyhasú és lábu, hosszú derekú és tasla fülű, — a másik nőstény, rövid derekú, egyik fülének felsőrésze egy kicsit be van vágva. Aki tud rója valamit vagy utbaigazítást ad 100 korona jutalomban részesül **Szénási Ferencné,** Csóka-utca 18. szám. alatt: Esetleg ha a rendőrségnél bejelent, akkor is jutalmaztatik az utbaigazító.

**A ref. főgimnáziumban** a helybeli tanulók beírása szept. 1—5. napján d. e. 8—12 óráig, a vidékieké szept. 6—8. napján lesz a tanári vődteremben. A megnyitás 8-án lesz, az előadások 10-én kezdődnek. Az egész évi iskolai és tandíj a helybeli ref. tanulókat illetőleg 87 K, a vidéki ref. tanulókra nézve 107 K, más hitfelekezetiük 127 K-t fizetnek évi 2 részletben. A beiratások a tanuló a szülő vagy azok megbízottja kíséretében tartoznak megjelenni. Szükséges okmányok: az előző évi iskolai bizonyítvány, születési bizonyítvány, újraoltási bizonyítvány.

**Fácánvadászat.** Pustaszerezen a csongrádi ali-pán engedélye folytán szeptember elsején megkezdődik a fácánvadászat.

**Az iskolaév kezdete.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter elrendelte hogy dacára a tanároknak, a cséplésekkal kapcsolatos elfoglaltságának az előadások a középiskolákban szeptember elsején okvetlenül megkezdődjenek. Csak rendkívül indokolt esetekben lehet kérni a tankülföldi főigazgatótól a tanév megkezdésének elhalasztását szeptember 20. árá.

**Gyümölcsfák és egyéb facszemétek kiutalása.** A m. kir. földművelésügyi miniszter az állami kertészek által termelt gyümölcs, haszon és díszfák, cserjék stb. árának felemelése, a megrendelések és kiutalások módzatainak megállapítása tárgyában kelt 83400/XI. — 1 — 1918 sz. rendeletét megküldvén, az érdekeltek azt f. évi szeptember hó 10. napjára a város gazdasági osztályánál megtekinthetik, hol ezekre nézve a közvetlen felvilágosítást is megkaphatják.

## Meghívó.

A „Hangya” Szövetkezet közgyűlése augusztus hó 25-én a megjelentek csekély száma miatt nem volt megtartható. Most már az igazgatóság az alapszabályok értelmében szeptember hó 8 ikára, vasárnap délelőtt 11 órára az Iparos Otthon nagytermébe azzal a figyelemzettséssel hívja meg a szövetkezet tagjait, hogy az akkor megjelenők, számukra való tekintet nélkül fognak a mulitok közé tett mérleg és tárgysorozat felett határozni.

\* Nagy Endre Kecskeméten. Legutóbb azt irtuk, hogy Nagy Endre szeptember 7-én fog a moziban szerepelni. Közbejött akadályok miatt azonban nem 7-én, hanem 9-én hétfőn fog e ritka irodalmi eseményszámú menő előadás megtartani. Tekintve, hogy csak egy előadás lesz, a jegyekért való törekedést a mozi igazgatósága akként véli megakadályozni, hogy elrendelte miszerint a számozott jegyek úgy az Egri cukorka-üzletben, mint a mozi pénztáránál már hétfőtől kezdve előre megválthatók legyenek.

— Miért van hordóhiány? Lapunk hasábjain már több ízben foglalkoztunk a hordóhiánnyal. Midőn értesültünk a kádár-iparosok szabadságolásáról, reméltük, hogy a hordómizériákon is lesz segítve úgy, ahogy. Ez az öröm minden jel szerint korai volt s az események pedig alkalmasak arra, hogy helyét felhárborodás foglalja el. A hordókereskedők egyesülete ugyanis most tartott ülésén megállapította, hogy a kádárokat a hadgyimnásztérium és a hadseregőparancsnokság éppen nem, vagy csak szorványosan szabadságolja, holott a szűret már a küszöbön van. Ilyképpen történnek, illetve nem történnek a szabadságolások, de ezzel szemben megtörtént, hogy a magyar hordógyárakban és kádároknál dolgozó katona kádársegédék 80 százalékát kádármunkára bécsi hordógyárakba Bécsbe vitték. Parasztozzák többen azt is, hogy a közös katonai hatóságok az itthon szolgáló kádársegédek sem szabadságolják, hanem más közönséges munkára — vásárcsarnok sóprésére, vasúti fékezésre stb. — osztják be és beosztástól most sem tágitanak. Ilyen helyzet folytán a kádárparosok felmentésétől nem remélhetünk orvoslást a hordóhiányon.

\* A kivándorló. Herczeg Ferenc 5 felvonásos színműve kerül bemutatásra a moziban vasárnap és hétfőn. A színmű a Vígyszínházban aratott példásan sikert és bejárta az ország összes nevesebb színpadjait. A közönség sokat gyönyörködött regényes meséjének fordulataiban, poétikus szépségeiben és mindez most a filmművészet gazdag eszközeivel még szembeszökőbben tárul elénk. A főszerepet Lábass Juci, Balassa Jenő és más neves magyar művészek játszik. A várható nagy érdeklődésre való tekintettel jegyek a mozi pénztáránál előre válthatók.

— Vidékre is kiterjesztik a lakásépítési akciót. A kormány a megkezdett lakásépítési akcióját a vidékre is ki akarja terjeszteni. Szterényi József kereskedelmi miniszter tegnap leiratban értesítette a kereskedelmi és iparkamarákat, hogy a kormány lakásépítési akciója elsősorban a fővárosra terjed ki. A legelső követelmény az építési anyag termelésének fokozása és mielőlt lehetséges és beláthatatlan időn belül lehetséges, a lakásépítési akciót a kormány kiterjeszti a vidéki városokra is.

— Földolaj-kutatások varázsvesszővel. Romániában legutóbb földolaj kutatásokat végeztek földöntébe érdekes, hogy varázsvesszőket alkalmaztak és pedig különböző sikerrel. Az e célra alkalmazott varázsvesszők csak abban különböznek más varázsvesszőktől, hogy valamivel nagyobbak. A vessző két végén két mágneses pólus van s a földből jövő áramok a kézen keresztül jutnak a vesszőbe. Több romániai petróleumtársaság alkalmazta sikerrel a varázsvesszőt, még olyan helyeken is, ahol a geológusok egyáltalán nem sejtették, hogy földolaj van.

— A városi husszék csak szombaton lesz nyitva. Aki marhahusszükségletét be akarja vásárolni, a városi husszékben azt csak szombaton teheti, mert vasárnap zárva lesz a husszék.

— Jó előre nagymennyiségű szörmétt vásároltam csupán azért, mert a későbbben megszerzett árak, — mint tapasztalatból is tudjuk — folyton drágulnak. Igyekeztem tehát, hogy tisztelt vevőmet a szörme szezon megkezdésekor, mint mult évben is, nagy választékból, olcsó árakkal tudjam kiszolgálni. Közben sikerült Németországból nagymennyiségű szörmét megkapni, melyet régebben rendeltem, a mai áraknál sokkal olcsóbban. Nem akarom ezt kihasználni és nem raktározom be ezt a tételt, míg a szezon megkezdődik, hanem a mai naptól ezen szörme elárúsítását megkezdem. Raktáron vannak vörös- és arany róka, alaskai és kék róka, valódi kereszt róka. Elektra silksin, görény, könyves és nemes nyest, nutria, utánzott Hermelin, jégmadár, skungsvalabi és gyönyörű Kanin garnitúrák. Férfi és női kabát belés bőrök teljes bélelésre 180—200 kor. Gyermek kabát belés 60—80 korona. Mindenki meggyőződhet kirakataimból is az árak olcsóságáról és legalább 50 százalékot megtakarít, aki most beszerzi nálam szörmeszücséget. Tisztelettel László Lipótné.

Anyakönyvi kivonat

1918. évi augusztus hó 31.

Születés: Tóth János rk.

Halálozások: Nagy József rk. 3 hónapos, Molnár Gábor rk. 67 éves, Bite Ottó rk. 11 hónapos, Vörös Ilona rk. 2 éves, Lékó István rk. 9 hónapos, Szabó Bálint rk. 5 hónapos, Gere Zsófia ref. 12 hónapos, Szabó Dániel rk. 27 napos.

Eladó. Néhai Dékány Gábor hagyatékához tartozó a Széchenyi körút 35. számú 374 négyszögöl területű ház szabadkészből eladó; értekezni lehet Dékány Mihály Zimay László-utca 5. számú házával. 4541

## Arverési hirdetés.

Az általam 524/1918. ügyszám alatt felvett jegyzőkönyv alapján közhírré teszem, hogy a Révész Nándor helybeli vendéglős által Brach Lázár nagykarólyi lakosnak eladott, azonban utóbbi által nem vett és ki nem fizetett Egyszázhektóiter bor helyben, Vizkelety utca 4. számú házban 1918. évi szeptember hó 10-ik napján délután négy órákor közbejöttem mellet megtartandó nyilvános árverésen azonnali készpénzfizetés mellett eladatni fog. A vétel illetéket vevő fizeti. Vevő a megvett bort 8 nap alatt saját hordóiban elszállítani köteles. Kelt Kecskemét, 1918. augusztus 28.

Dr. Wagner Béla

kir. közjegyző.

4616 Zongora javítást és hangolást vállalok 4638

Dely Beniamin, Rákóczi-ut. I. sz.

## Hirdetés.

A m. kir. 30. honvéd pótzászlóalj „Hadi gazdálkodása” a városhoz közel, kerteszetre alkalmas területeket keres jövő évi megmunkálásra. Bérbe, esetleg felesművelésre.

Ugyancsak a fenti hadi gazdálkodás fa-kitermelést is vállal.

Jelenikezők új reáliskola I. em. 37. szám alatt Liebhart fűhárdt földhagynál tárgyalhatnak. 4629

Eladó egy borprés,

Nagykőrösi utca 20. sz. alatt. 4642

Ugyanott egy üzleti kirakat és ajtó redőnyvel együtt eladó.

Éves kapás, vagy ingyen latrestetik 4 hold szőlőbe. Érdeklődni lehet Gyenes-tér 9. szám alatt. 4632

Eladó Ballószög 84. sz. alatt, az állomáshoz 2 kilométerre, a köncsögi határban levő 21 és fél hold tanya birtok, melyből 2 hold gyümölcsös szőlő, jó épületekkel és kuttal ellátva, eladó. Értekezni ugyanott Oláh György tulajdonossal. 4626

Fodrász-tanulót keresek (ellátással)

Mészáros fodrász, 4615 (Nagykőrösi-utca)

Bemutatkozás minden nap déliben 12 órakor.

Egy fiatal fűszerkereskedő segéd

azonnali belépésre ajánlkozik. 4623

Cime Koch János fodrász úrnál, ahol egy jó munkás fodrász segéd azonnal felvétetik.

Eladó ház. Vörösmarty-utca 8. sz. alatti ház, mely kereskedésnek is kiválóan alkalmas, szabadkészből eladó. — Értekezni lehet Ifj. Molitörisz Károlyval, Szalag u. 5. (a déli órákban.) 4617

Viselt magasszárú csizma,

jó állapotban, 100 koronáért eladó.

Megtekinthető vasárnap 11—6 óráig, IV., Horváth Cyrill utca 1. sz. alatt. 4627

Kaput oszloppal

megvételre keresek. 4619

Cim: Magyar-utca 27. szám.

Cseh Györgynek nagyobb mennyiségű linka tőkje van eladó, Katona-telep 1-ső szám alatt. 4633

Eladó Kisfáiban, a várostól 8 km-re fekvő 20 h. föld, nagyobb részt kaszáló. — Értekezni lehet dr. Markó Imre irodájában, Rákóczi ut. 2.

Főuri kelengye. 4536

Érdeklődőknek bemutatja:

Schwartzné, délután 2—6 óráig, Nyár-utca 1. sz. alatt.

Éves kapást vagy vincellért

jó fizetéssel felvesek

méntekei 16 holdas szőlőbe. — Értekezni lehet

Ottó Sándor tb. főmérnökkel, a város házában.

Eladó föld. Ballószögben, 151. szám alatt, 10 h. szántóföld, 3 hold jó szőlővel, jó lakóépületei eladó.

Értekezni Mária körút 15. szám alatt a tulajdonossal. 4595

Földvevők kerestetnek. Kecskeméten drága, vidéken olcsó a föld. Aki vidéken földbirtokot kíván vásárolni: tessék jelentkezni irodámban. Dr. Végő László, Vasári nagy-utca 105. szám alatt. 4607

Tanonc felvétetik

Bóka Zsigmond cég 4631

fűszernagykereskedésében.

Kapást, vagy kertészti keresek

szarkási tizenkét holdas földemre, benne két és fél hold a szőlő, a legkedvezőbb feltételekkel, megegyezés szerint. Rokkantak is jöhetnek, ha van munkabíró családtagjuk. — Dr. Buday Dezső, Kisfaludy utca 34. szám. 4621

**Ravissant kréme** használata után elstnnek szeplők, mofitok és a nap heve által okozott barnaság, valamint az arc szépségét zavaró foltok. **Ára 6-8 kor.**

**Hajeltávolító szer.** Ravissant eltávolítja a holtgyök arcáról, karjáról minden kellemetlen szőszet. Fájdalmentes. Azonnal látható a hatás. Orvosiag ajánlva. Szétküldés vidékre díkretlen. **Ára 7-12 korona.**

**Kebel-krém.** A keblet fejleszti, keményíti és üdévé teszi. **Ára 12 kor.**  
**Botár Regina L.** kozmetikai intéz. Budapest, Erzsébet-körút 34. sz., I. emelet. 3662

**Modern új ház,** mely áll 5 szoba, fürdőszoba és a hozzávaló mellékhelyiségekkel, gazdasági és autói elkülönített kertes udvarral, **eladó; értekezni lehet Sétatér utca 2. szám alatt.** 4800

**A városi kórházban mosónő és ápolónők felvétetnek.** Jelentkezhetnek a kórház gondnoknál.

**Égő spiritusz,** szilárd szicíliai kénvirág, rézgalic, kénlap kesnyben és nagyban kapható **Kertész Dezső cégnél.** 4925

**Eladó földbirtok.** Néhai Zs. Kovács István örökösének tulajdonát képező **Városföldön,** a Kis-szegedi-utca, — a városiól 8 kilométerre, — Faragó György és Banó Gergely szomszédságában levő **20 hold föld szabadkézből eladó.** Értekezhetni VI. kerület, Katona József-utca 18. Zs. Kovács Istvánnál. 4602

**Egy ügyes fiút tanulól** azonnal felveszek **Mezei Pál,** cipésmester, Csongrádi-utca 39. sz. 4625

**Eladó** VI. ker., Kuruc-tér 3. számú **sarokház,** mely áll egy fűszerüzletből, 7 rendbeli külön konyhás lakásból, négy lóra istálló, jó kut, nagy udvar. Alkalmas ületnek, gazdálkodónak, ipartelepnek; értekezhetni a fenti szám alatt vasár- és ünnepnap 1-3 ig a tulajdonossal. 4961

**Árverési hirdetés.** A néhai Laczi Sándor hagyatékához tartozó IV. ker., Szarvas utca 3. számú házbirtoknak, — mely nagy terjedelménél fogva gazdálkodás viteléhez és nagyobb ipartelep üzéshez igen alkalmas — **önkéntes árveréseni eladatása,** árvászeki határozattal elrendeltetvén, árverési határidőül **1918. évi szeptember hó 1-ő napjának délelőtti 10 órája** az árvászek közgyámi hivatalában kitűzetik azzal, hogy az árverési feltételek ugyanott megteudhatók. Kecskemét, 1918. augusztus 26.

**Nagy István** közgyám. 4587

**Benzinmotort (8 lóerőset)** üzemhajtásra bérbe adok, VIII. kerület, Horog utca 5. szám alatt. 4554

**Cs. Szabó János-féle városföldi 15 hold** kitűnő minőségű szántóföld, tanyaépületekkel, kedvező fizetési feltételek mellett **eladó;** ugyszintén **Borbás-puszta,** Cs. Szabó János-féle, a kécskei-utí Szabó keresztjénél, a belső tanya 57 1/2 hold kitűnő minőségű szántóföld, kedvező fizetési feltételek mellett **eladó.** Értekezhetni a tulajdonos **Ottlik Gézánnal,** Nagycsongrádi-utca 56. szám alatt, Bodócs ház. 4558

**Értesitem** a n. é. közönséget, hogy **uj selymeket sikerült olcsón beszereznem és ezeket, valamint könnyű nyári ruhakelmeket a legolcsóbb árban árusítok**

**Spitzerné Mezei Ilona, III., Simonyi-u. 3.** 4608 **Gazdasági Gözmalom közelében.**

**Eladó ház.** V. kerület, **Fehér-utca 6. számú ház,** nagy udvarral **eladó.** Értekezni lehet a tulajdonosokkal III. kerület, Fráter-utca 8. szám alatt helypiac és vasárnapokon délelőtt. 4515

**Kétügyes tanulóleány** fizetéssel felvétetik 4606

**a Sipos női divatszalonban,** Rákóczi-ut 4. szám, első emelet.

**Eladó esetleg haszonbérbe kiadó** Urréten, 50. szám alatt, Szappanos Elek szomszédságában, özvegy Kara Sándorné hagyatékát képező **1 hold 1264 négyszögöl veteményes föld** jó lakóépületekkel ellátva; értekezhetni **Polyák Sándor** megbízottal, Talfai-köz 73. szám alatt. 4523

**Uj kenyérsütőde!** Tisztelettel szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy szept. 1 én II. kerület, **Köhid-utca 14. számú, özvegy Skultétiné házában** **uj kenyérsütődét nyitok,** ahol naponkint **háromszor** **tesz sütés és pedig reggel 7, d. e. 11 és d. u. 3 órakor.** B. pártfogást kérve, vagyok tisztelettel: **Váradí Á. József** sütőmester.

**Kazánfűtők és gépapolók** azonnal felvétetnek 4569 **Kecskemét th. város villamosművénel.** Jelentkezni lehet **Deák-tér 4. sz. I. emelet.**

**Árverési hirdetés.** A néhai Sz. Szabó Juliánna hagyatékához tartozó **ingóságoknak** (szoba és konyhai bútorok s felszerelések, női ruhakelmek, bor és szüretelő edényeknek), valamint III. ker., Losonci-utca 11-ik számú **házbirtoknak önkéntes árveréseni eladatása,** a 4616/1918-ik számú árvászeki határozattal elrendeltetvén, árverési határidőül az ingóságokra **1918. évi szeptember hó 9-ik** s következő napjának **délelőtti 9 órája** III. ker., Losonci-utca 11. számú házhoz, a házbirtokra pedig **1918. évi szeptember hó 22-ik napjának délelőtti 10 órája** az árvászek közgyámi hivatalában kitűzetik azzal, hogy az ingóságok eladása azonnal készpénzfizetés mellett eszközöztetik, a házbirtokra vonatkozó feltételek pedig a közgyámi hivatalban megteudhatók. Kecskemét, 1918. augusztus 25.

**Nagy István** közgyám. 4573

**Eladó szőlő.** Szarkás 147. sz. alatt **23 hold birtok,** melyből 19 hold szőlő, 4 hold erdő, sok épületekkel, **eladó.** Ugyanitt **egy vagy két kapas magas fizetéssel felvétetik;** értekezhetni a megnevezett **birtokon Vörösmarti Jánossal.** 4585

**Vak Bottyán-utca 19-ik számú ház eladó;** értekezni lehet **Vak Bottyán-utca 3-ik szám alatt,** ahol **2 hektóliter bor is van** **eladó.** 4993

**Jobb megjelenésű leány vagy asszony,** ki az **összes házidolgot főzéssel együtt végzi,** 3 tagu családnhoz, azonnal **felvétetik.** Fizetés megállapodás szerint. **Szultán-utca 14. szám.** 4588

**Kitűnő szecslovakágó eladó** **Vida Mihálynál,** Belsőballószög 58. szám alatt. A szecslovakágó egy lóhúzással is könnyen és jól használható. 4589

**Szőlőbirtok eladó.** Az **Aisoméntekei** vasúti megállótól 1 km-re **17 és fél kat. hold gyönyörű faj gyümölcsfákkal, 300 hl. hordóval, terméssel és felszereléssel együtt eladó.** **Réthey Ferencz.** 4590

**Bösendorfer koncert zongora eladó.** Értekezni lehet: délután 3 órától 6 óráig V. kerület, Beniczky utca 10-ik szám alatt.

**Tanulóul jóra való fiút** fizetéssel felveszek. 4593 **Voelker Géza** órás, Görög-egyház épület.

**Zongora-hangolás.** A bécsi Hamburger-cég **hangolója** szept. 9-én ideérkezik s a hónap végéig itt fog tartózkodni. Kérem a közönséget, hogy a hangolás végett vagy nálam, vagy a zeneiskola szolgájanál sziveskedjenek jelentkezni. **Özv. Wogrincics Ferencné,** I. kerület, Festő-utca 6. sz. 4594

**Gátéri birtokomra kertész kerestetik,** továbbá **4 db fejőstehén eladó.** Értekezni lehet Kisfaudt-utca 12. szám alatt **Szöke Kovács** Endre lakásán. 4605

**Kiadó föld.** A Jakabszállási vasúti megálló mellett, **Városföld 310** szám alatt **Ludvig féle 27 és fél holdnyi nagy legelőjü tanya birtok,** folyó évi **Szent-Mihály napjától** haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet **dr. Szabó Gyözőnével,** Görög-templom udvar. 4613

**Felhívás.** Felhivom a villanyáram-fogyasztó közönséget, hogy a már előirt **Julius havi villanyáram díj tartozását szeptember hó 8-ig a javadalmi hivatal pénztáránál** mindenki **lefizesse,** mert a késedelmes fizetők ellen a kamat felszámítása mellett végrehajtás fog eszközöltetni s az áram azonnal ki fog kapcsoltni. Kecskemét, 1918. augusztus 30-án. **SZÖKE GYULA** jav. ügyvezető.

**Zöldéskertészt és szőlőkapást keresek.** A város alatt 7 és fél hold csatornázással és egyéb felszereléssel ellátott **kitűnő minőségű földre** felesmüvelésre **kertészt,** vagy haszonrészes bérlet keresek, ahol egy csinos lakás is van kiadó munkaleljesítésért. — **Méntekei 12 holdas szőlőmbe** egy nagy családú, jó bizonyítványú éves kapást keresek jó bérrel. **Tárnok József** mérnök, Kecskemét, III. ker., Széchenyi tér 1. sz. I. e. n.

**Birka árverés.** A Gazdasági Egyesület **Beszerzési Csoportja** a hozatott számbelüli mintegy **200 rdtb romániai anyabirkára árverést tart.** Az árverés 5 darabonkénti csapatokban lesz eszközölve **szeptember 3-án,** kedden **délelőtt 9 órakor** a **sertés vásártéren.** Az árverésen mindenki részt vehet. 4634